

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn. 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GELJALBA

Madrid 6 de Enero de 1925

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVII—Núm. —10.66

Los comunistas y la T. S. H.

No hace mucho, leí un artículo del Sr. Fernández Flórez tratando del sin hilo interesantísimo descubrimiento de la telegrafía sin hilos, a la que deben muy agradables ratos millones de seres, que por muy poco dinero...—a eso se debe principalmente su crecimiento enorme y el desarrollo extraordinario logrados—han resuelto distraer unas horas de la noche, que dedicadas a cualquier espectáculo buscado fuera de casa, resultarían mucho más costosas.

El humorismo de Fernández Flórez ponía de relieve lo escasamente interesante que resultaba la telegrafía sin hilos aquí—lo que poco cuesta poco vale—por lo ininteresante de los programas. Alguna conferencia que valga la pena de vez en cuando; muchas conferencias que que maldito si importan a nadie, frecuentemente; una cantidad de anuncios que antes molestan que agradan a los radio escuchas, y alguna murguilla o algún cantante que, sólo porque nada cuestan, pueden parecer disculpables.

Y ahí está el toque de su mediocridad, en que nada cuestan y esa es la razón de que la telegrafía sin hilos resulte interesante y atrayente en Francia, en Inglaterra, en otras partes, en que se gasta mucho dinero en los programas que dispone para sus abonados. Pero ahora, en cambio de tales ventajas, que venían disfrutando los radio escuchas franceses, ingleses y de otras partes, van a tener que padecer no pocas contrariedades, porque según los últimos despachos telegráficos la T. S. H. ha tenido una nueva irremediable aplicación, de la que no podrán librarse, porque como de las contrariedades del anuncio no hay medio de que puedan verse libres los radio-escuchas españoles, así los extranjeros habrán de padecer por la nueva aplicación de que tratamos.

El despacho que trae la Prensa para ingleses, franceses y norteamericanos, desagradable noticia, dice lisa y llanamente:

«Riga 5, 8 noche.—La Tercera Internacional ha emprendido una nueva campaña de propaganda por medio de la telegrafía sin hilos.

La estación de Moscú envía diariamente telegramas a los países limitrofes con Rusia. Estas misivas, redactadas en tono muy violento, aseguran que los comunistas de los países vecinos pueden contar con la ayuda de Rusia soviética en sus intentos de revolución social.

Ultimamente, la estación de Moscú empezó a enviar también telegramas de propaganda a Inglaterra, Francia e Italia.»

Ya nos parece estar viendo la cara que ante la nueva idea de los socialistas de Moscú habrá puesto M. Herriot. Sus previsiones contra la propaganda comunista, sus energías contra los indeseables, tendrán, no se nos ocurre cómo, que reavivarse, para esa nueva propaganda que se le ha entrado por las fronteras. Y aún así...

En España, nada o muy poco tenemos que temer respecto del particular. La mayor parte de las instalaciones que existen apenas si recogen nada que rebasa las fronteras, y las pocas que lo recogen tienen auriculares que sólo se aplican a oídos refractarios a toda propaganda bolchevique y comunista. Pierden, pues, el tiempo en lo que hace a España los comunistas de Moscú.

Barcelona

Barcelona 5.—En el Metropolitano Transversal, en el trozo que se construye en la calle de Cortés, frente a la estación de Magoria ha ocurrido un accidente. Una de las vagonetas de las que se usan para sacar tierra alcanzó a un obrero causando lesiones de consideración. Los compañeros de trabajo trasladaron inmediatamente al herido al Dispensario de Hostafranca y, después de asistido, al hospital Clínico.

El herido se llama Pedro Vileró y padece fractura del mango del esternón, contusiones en el tórax y fractura del antebrazo izquierdo en su tercio superior.

Un súbdito italiano apellidado Merchetti, en un viaje hizo amistad con dos compatriotas suyos, los cuales, aprovechando un descuido de citado, le manistaron, robándole 7 000 francos que llevaba consigo. Mar hetí, sospechando que sus atacadores se habrían dirigido a Barcelona, se ha trasladado con intento de buscarlos, y con tan buena fortuna, que apenas vino en el expreso de Francia, y al salir en la estación encontró en la plaza de Palmo a uno de ellos, al que hizo detener por la Policía.

El detenido se llama Sigfredi Batiste y tiene cincuenta años de edad.

El gobernador ha dicho que se había efectuado el traslado de 18 vaquerías que estaban en malas condiciones higiénicas, y que respecto al aviso enviado a otras vaquerías para que las trasladen del centro de la población por no reunir las condiciones reglamentarias, fué una equivocación.

Como este problema—ha dicho—no es de solución rápida, se irá resolviendo cuando una Sociedad, que se ha comprometido a ello concurre en las afueras de Barcelona los establos necesarios para el ganado, sin apremios de tiempo, de las 180 vaquerías que existen en el caso de la población.

Don José Pujol ha presentado una denuncia por estafa de géneros por valor de 50 000 pesetas contra un comerciante de esta plaza, que ha desaparecido, dejando un pasivo, que parece excede de un millón de pesetas.

La Policía, cumpliendo órdenes del Juzgado, ha detenido a Delfina Zambrino, que parece relacionada con el comerciante en cuestión, ocupándole documentos y 3.500 pesetas.

NOTICIAS DE EL FERROL

Ferrol, 5.—Dícese que con el príncipe de Asturias vendrá a la botadura del crucero «Príncipe Alfonso» una princesa, que actuará de madrina en la solemne ceremonia.

También vendrá al lanzamiento el capitán general de la Armada, D. Ricardo Fernández de la Puente.

En esta semana marchará a Gijón el transporte «Contraalmirante Casado» para recoger cargamento de carbón, que llevará a Chafarinas con destino a los buques de guerra.

Entró en el arsenal el acorazado «Jaime I» para montar un cañón de 32 en la torre de proa, y que le faltaba para su completo armamento.

Herida a tiros por su ex novio

Toledo.—En Hinojosa de San Vicente, al salir de un baile Victoria Sierra García, de veinte años, fué requerida por su antiguo novio Apolonio de la Paz, pare que reanudara las relaciones. Victoria contestó negativamente y Apolonio disparó sobre la muchacha y le causó heridas graves.

El agresor, perseguido por la Guardia civil, se dio a la fuga, y al día siguiente se presentó al juez de instrucción de Talavera.

Libros nuevos

ALBA GRIS.—Poesmas en prosa con un prólogo de Casimiro Assens, por César Cáceres Santillana.—Madrid, 1924.

Bajo el plafón lírico de un pensamiento de Goethe, aparecen como presentación y salve íntima, cuatro admirables páginas de Casimiro Assens, y, pasado ese pórtico de rosas blancas deshojadas en silencio, comienza este libro pequeño como un breviario que guarda el aroma de un misticismo profano y nuevo, triste y hondo en su eterna llamada al corazón.

Los que tenemos la fortuna de conocer al autor y haber vivido con él unos instantes,—horas, días, meses—y sabemos cómo y hasta dónde apura todas las copas que arranca violento a la mano de la vida ebria, los que sabemos como entrega su juventud a vértigo de todos los latidos y la va dejando en girones sentimentales de una felicidad tormentada, podemos apreciar más distintamente, como en este libro, César, «ha volcado sin rubor su corazón desnudo».

Estas instantáneas líricas parece que desprenden a veces un aroma de idilio primitivo, de savias vírgenes de flores humildes, de poesía dispersa en ecos por valles dormidos en un crepúsculo sin sol, bajo el silencio de cumbres lejanas y presentidas.

May en el autor un poeta, un gran poeta, que llora emotivo en «El nido roto», que invoca en un paganismo llamante a las vírgenes en «La cebra pascual», que analiza su «yo» con ascetismo indio y un poco idólatra, en «Panteísmo», que habla de su peregrinación bohemia una noche loca, en «Ebrriedad», y que sonríe tristemente, vagando tras de la visión blanca que todos invocamos en lo íntimo de nuestra vida... glorioso el «Hacia el...» perpetuo lema de todos los pensamientos y de todas las energías de nuestra primavera muerta, bajo un sol estéril en valles de fecundación.

Esos es «Alba gris»: toda la inquietud adolorida de un alma joven que busca sin hallarlas esas químicas fuentes donde apagar la sed insaciable del ideal que ahoga...

Federico DE MENDIZABAL

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Sid-Mohamed el M'Jaid
Kaid de la Masalla de Tetuán, herido grave

Cosas del día

¡Este Madrid!... Hace unos cuantos años la gente de buen humor de los barrios casizos, se echaban a la calle, con unas escaleras y varios objetos para armar ruido e iba de un lado para otro a esperar a los Reyes.

El buen humor no se ha acabado. Anoche tres «gustivos», montados en sendos jacos, en la cabeza un turbante, hecho con una toalla, y sobre los hombros una sábana a modo de manto, iban por las calles más céntricas de la corte.

Eran unos grotescos Reyes Magos, muy graciosos y el público celebraba la alegría de los tres individuos que iban solemnemente paseando en sus trotines.

¡Simpático Madrid! El pueblo del general No Importa.

¡Habrán tenido todos los niños el juguete deseado? Si es así qué dulce realidad, la ilusión. Si no ha sido así, ¡cuán pronto han conocido la pena del primer desencanto!

Muecas para las niñas; caballos, sables para los niños. Son los juguetes eternos. Pero no se crea que los juguetes sirven sólo para divertir a los niños. Sirven también para conocerlos. La moderna pedagogía concede importancia muy grande a los juguetes y a los juegos de los pequeñuelos.

La muñeca que ve que de la vitrina en que está se levantan dos, cuatro, seis muñecas y a ella nadie le quiere ¿no sentirá la pena que sienten las muchachas cuando ven que su compañera tienen novio y a ellas nadie les dice nada?

Una niña pidiendo limosna la noche de Reyes es la cosa más triste que se puede ver.

Accidente ferroviario

Todos los trenes que tienen su llegada por la mañana a la estación del Mediodía entraron con gran retraso a consecuencia de un accidente ferroviario ocurrido a 78 kilómetros de Madrid, entre las estaciones de Aranjuez y Alcázar de San Juan.

De un tren de mercancías procedente de Sevilla, sin duda por defecto en los enganches, se desprendieron ocho vagones, que fueron a chocar con otro tren, resultando muerto el conductor del mercancías Santos Vaquero Salasmino.

Demasiado realismo

Granada 5.—En el teatro Isabel la Católica, la compañía de Fuentes representó la tradición local comedia «La toma de Granada». Hizo el papel de Garcilaso la primera actriz Tarsilla Criado, la cual, en una escena en la que Garcilaso lucha con varios moros, recibió un palo en la cabeza que le hizo caer al suelo. Suspendida la representación, pudo reanudarse a la media hora, pues, por fortuna, el incidente no tuvo las consecuencias que en un principio se creyó.

Criminal muerto

Ibiza.—Se reciben noticias de que en la costa, cerca del pueblo de San Agustín, ha sido muerto el famoso criminal Balo, que desde hace siete meses tenía en constante intranquilidad a toda la comarca.

El fémale criminal, que hace tiempo asesinó a una hermana y más tarde hirió gravemente a sus padres, se había refugiado en el monte en un terreno escabrosísimo, donde era punto menos que imposible, y desde luego arriesgadísimo, su captura.

Desde la guardia, una enorme cueva de

lobos, donde se refugió hacía frecuentes salidas, que eran señaladas por robos de una audacia inaudita.

Ahora los campesinos a quienes tenía aterrorizados, de acuerdo con el somatén, le engañaron, diciéndole que le facilitarían la fuga en una embarcación, y cuando se dirigía a la costa, un somatenista, llamado Lucas Torres le dió muerte a tiros.

Tan pronto como se tuvo noticia del hecho, el Juzgado de instrucción del pueblo de San Antonio se presentó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y traslado al depósito de aquel cementerio, don de después de ser practicada la autopsia se le enterrará.

Junto al cadáver se encontró un revólver y una navaja, y en los bolsillos le fueron halladas dos pesetas y 50 cépsas de revólver.

La Guardia civil ha detenido a los propietarios de un caserío denominado Rocas Malas, donde facilitaban frecuentemente alimentos y posada a Balo.

También se busca a otras personas que le encubrían.

Oposiciones a abogados del Estado

En la Gaceta de ayer se publica un Real decreto convocando a oposiciones para cubrir once plazas vacantes del Cuerpo de Abogados del Estado y tres de aspirantes.

Comenzarán los ejercicios de oposición el 28 de Febrero próximo.

Formarán el Tribunal el director general de lo Contencioso, que actuará de presidente, y en concepto de vocales D. Francisco Summers de la Cavada, magistrado, y D. Antonio Flores de Lemus, catedrático; D. Manuel Rodenas y Martínez, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Abogados del Estado y actual subdirector segundo de ese Centro directivo; D. Joaquín de Urzáiz y Cadaval, subdirector tercero y jefe de la Sección central de la misma Dirección; D. Alberto Martínez Pard y Martín, jefe de Administración de tercera clase del expresado Cuerpo, y D. Vicente Santamaría de Rojas, jefe de Negociado de primera clase, también del Cuerpo de Abogados del Estado, que desempeñará las funciones de secretario.

Para fomentar la producción de hulla azul

En la Gaceta de ayer se publican dos interesantes Reales órdenes encaminadas a fomentar la producción del petróleo (la hulla azul); en una de ellas se concede la exención de canon de superficie durante seis años (de 1923 a 1928) a la Sociedad Petroliera del Ebro; en otra se hace la misma concesión, por igual espacio de tiempo, a la Sociedad Felguero.

La concesión de la Sociedad Petroliera del Ebro abarca 47.555 hectáreas, y se hallan situadas en Alava y Navarra. Para disfrutar de la exención habrá de invertir la Sociedad en labores de investigación pesetas 300.000 al año, por lo menos, o cinco millones y medio en los seis.

Las concesiones de la Sociedad Felguero radican en Oviedo, y abarcan 7.877 hectáreas, y habiendo gastado en labores de investigación 1.340.111 68 pesetas, deberá justificar, a partir del próximo año, la inversión de 50.000 anuales, o 250.000 en el plazo de exención.

En ambos casos, las Sociedades quedan obligadas a abonar el impuesto del 3 por 100 sobre el producto bruto.

La necesidad de ferrocarriles

Pontevedra 5.—Ayer mañana se celebró la asamblea magna para procurar la construcción del ferrocarril central gallego.

Presidió el gobernador con el alcalde de Pontevedra, y asistieron los de Lalin, Estrada, Caldas, Oumtis, Redeiro y Silleda, y Comisionados de los Municipios de los pueblos por donde ha de pasar el ferrocarril.

Hablaron el alcalde, el ingeniero D. Rafael Sáenz, el delegado gubernativo de Estrada, el director de El Ideal Gallego y el periodista Sr. Pozas. Se acordó nombrar una Comisión que vaya a Madrid a gestionar la concesión de la línea férrea.

Forman la Comisión los gobernadores de Pontevedra y Lugo y los presidentes de las Diputaciones y Cámaras de Comercio de ambas poblaciones.

Guadalajara 5.—Ha causado gran júbilo la aprobación por el Directorio del proyecto de ferrocarril que, partiendo de Guadalajara, empalmará con la línea de Madrid a Andalucía, en Alcázar de San Juan. Se podrá ir directamente a Aranjuez, Cuenca y Ciudad Real.

Se gestiona que empiecen los trabajos a la mayor brevedad, teniendo en cuenta los grandes beneficios que el ferrocarril ha de reportar a esta región.

Apartado núm. 320

Nota la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Lo que habrán traído los Reyes

No recordamos que a ningún reportero se le haya ocurrido a infeliz idea de entrevistarse a los más simpáticos de todos los Reyes, a los populares Gaspar, Melchor y Baltasar, los cuales debieron ser únicos, pues que a ninguno de ellos se les adjudica o añade el numerito en cifras romanas, que por clasificación les corresponde.

Como quiera que el cronista dispone de una bella amiga, la simpatísima marquesita de Artagnano, la cual vive lo mismo en éste que en el otro mundo y en ambos goza de preeminentes relaciones, decidió el cronista solicitar por su influyente mediación, una entrevista con los famosos y legendarios Reyes Magos.

Y habiéndose éstos, por excepcional complacencia, concedido merced a los ruegos de la gentil marquesita y con la condición única de que no se diera cuenta de sus propósitos y regalos hasta después que los famosos Monarcas hubieran efectuado sus anuales correrías por este pícaro mundo tan cambiado de cómo ellos le conocieron cuando fueron a adorar al Niño Dios, cumple hoy su palabra el cronista dando a conocer a sus lectores los regalos que los Reyes habrán pensado traer en este año de 1925 a fin de que sea más venturoso y próspero que sus antecesores.

Como no se le permitió al cronista el empleo de lápiz ni cuartillas—precaución inútil porque no ignoraban ellos que no disponía de éstas—hubo de fiar a la memoria siempre infiel la larga lista, que es la siguiente:

A Francia, una moratoria de los Estados Unidos.

A Inglaterra, una pacificación de sus dominios.

A Alemania, un Gobierno estable, presidido por un alienista.

A Italia, un despertador que la libre de la pesadilla mussolinista.

A Suiza, una salida de mar.

A Rusia, una Constitución democrática.

A los países escandinavos, unos millares de toneladas de polvos de coque para contrarrestar los efectos de sus famosos y absurdos ponches, contra los que resulta impotente la «ley seca», como contra el «whisky» en los Estados Unidos.

A Austria, menos coronas y más crédito y metalico.

A los Estados bálticos, un piso menos movido, para que se estén quietecitos.

A los Estados Unidos, un gran crisol para que fundan el oro amonedado de que Europa ha ido a parar a las mazmorras de sus Bancos.

Y una derogación de su «ley seca», que hace más estragos que la húmeda de que antes disfrutaban.

Y a España?—preguntó ya impaciente el cronista.

Los Reyes Magos no fueron explícitos al contestar. Pero nos dejaron entrever risueñas y halagadoras esperanzas en lo que respecta a su regalo para el presente año.

Muchos otros regalos nos dijeron los Reyes que traerían para a gunos personajes; pero el cronista no puede recordarlos en su mayoría.

A Mussolini le traían un paracaídas.

A Trotsky, el último uniforme de Lenin.

A Herriot, el pacto de Ginebra, encuadrado a todo lujo.

A Krassin, media docena de levitas inglesas, de irrefragable corte.

A Doumergue, la suprema suerte del toro, ejecutada en bronce por Mariano Benlliure.

Y para los de acá?

Los Reyes nos contestaron, despidiéndose y diciendo:

—Ahí van; para el cronista.

¡Vaya regalito! ¡Unos blocs de cuartillas!

—Un millón de gracias, Majestades. ¿Por qué se han molestado? ¡No valía la pena! Estrenémoslas, pues.

AMUSANT

Proyecto de abastecimiento de aguas

Granada 5.—Los diarios de esta localidad publican las bases aprobadas por el Ayuntamiento para el concurso de abastecimiento de aguas potables de esta capital.

Se conceden varios premios: uno, superior a 15 000 pesetas, con opción a arrendar las obras.

La presentación de proyectos terminará en Noviembre del presente año.

Una importante estafa

Logroño 5.—Recientemente varias Casas de Calahorra y algunas de esta capital recibieron importantes pedidos de un comisionista de conservas vegetales llamado Ricardo Durbán, domiciliado en Barceona.

Los pedidos habían de ser embarcados en aquel puerto y cobrados a treinta días fecha.

Como los informes adquiridos eran satisfactorios, se mandaron las mercancías, y al llegar la época del pago se supo que la natural sorpresa que el Durbán se había fugado sin dejar rastro alguno.

Este número ha sido sometido a la previa censura

Alemania y los aliados

París 5.—La nota de la Conferencia de embajadores, entregada hoy en Berlín, al señor Marx, dice, en síntesis, que los Gobiernos aliados están en condiciones de notificar al Gobierno alemán, sin esperar para ello la fecha de 10 de Enero, que han adquirido la prueba de que Alemania no ha llenado todavía, ni estará en la posibilidad de haberla llenado para aquella fecha, las condiciones exigidas de ella para poderse beneficiar de una evacuación parcial anticipada.

La nota señala después los hechos principales que han motivado la decisión de los aliados de no evacuar la zona de Colonia en la ya mencionada fecha de 10 del corriente, que son: Reconstitución, aun cuando en otra forma, del gran Estado Mayor alemán, reclutamiento de voluntarios para servicio militar de corto plazo; no transformación de todas las fábricas de material de guerra, y descubrimiento de importantes cantidades de material de guerra.

Añade que los Gobiernos aliados cuentan con recibir un informe de la Comisión Inter aliada de «Control» militar, el cual versará sobre el resultado de la inspección general que se está realizando.

Ese informe permitirá a los aliados determinar «lo que quedará por esperar de Alemania para que las obligaciones de ésta en cuestiones militares puedan ser consideradas como cumplidas del todo».

Tan pronto como los Gobiernos aliados tengan examinado ese informe de la Comisión de «Control», dirigirán una nueva nota al Gobierno del Imperio.

Berlín 5.—Hoy, a las doce y media, el embajador de la Gran Bretaña, lord D'Averno, acompañado de los embajadores de Francia, Bélgica, Italia y Japón, ha entregado al canciller, Sr. Marx, la nota de los Gobiernos aliados, en la que se anuncia al Imperio que la zona de Colonia no será evacuada el día 10 de Enero en vista del incumplimiento de lo estipulado acerca del desarme por parte de Alemania.

En el acto de la entrega, el representante británico pronunció un discurso en el que hizo resaltar la importancia de la nota mancomunada de los Gobiernos aliados, y que remitirán otra como complemento de la entregada hoy tan pronto como la Comisión Inter aliada de «Control» militar entregue su informe.

NOTICIAS OFICIALES

Destinos

Los señores primeros jefes de los Cuerpos del Arma de Infantería, remitirán, con la mayor urgencia posible, relación de los suboficiales y sargentos de los suyos que hayan quedado prestando servicios en las unidades expedicionarias, haciendo separación de profesionales y complemento, e indicando a su vez qué vacantes son las que deben cubrirse por este Ministerio, si existieran, con motivo de la disminución de plantillas llevadas a cabo.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de la Concepción se celebró ayer al mediodía la boda de la encantadora señorita María de los Dolores Ruiz de Gamiz y Zabáburu con el hijo de la Compañía del Norte D. Ricardo Noriega.

Los contrayentes fueron padrinados por la madre de la novia y el padre del novio.

Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Son actualmente huéspedes de los duques de Fernán Núñez en la hermosa finca de La Flamenco, la marquesa de Romana, la condesa de San Félix y su hija, la señorita de Castellanos, los condes de Arge, el conde de la Cibera y D. Francisco Travesedo.

Ayer, en la iglesia de Nuestra Señora de Covadonga, se celebró la boda de la bellísima señorita Rufina Santos con el ilustre doctor D. Eugenio Sisto Hontán, del Cuerpo facultativo de la Asociación de la Prensa y del hospital del Niño Jesús.

Apadrinaron a los contrayentes los señores de Escobar (D. Francisco).

Actuaron de testigos D. Jenaro Zárate, don Juan Sisto, D. Francisco Santos, los doctores Hinojar y Arquelada y D. Adolfo Sisto Hontán.

Todos los asistentes al acto fueron obsequiados en el Pal. ce, sintiendo la feliz pareja, a la que deseamos felicidades sin cuento, para Sevilla y otras capitales andaluzas.

Antiguos alumnos de San Anton

Esta simpática Asociación celebró su comi da anual el pasado domingo en los comedores del Seminario del Real Colegio de San Anton.

Al acto concurrieron relevantes personalidades que estuvieron en aquellas benditas aulas y que quisieron estrechar los lazos de compañerismo con sus antiguos profesores y condiscípulos.

En la mesa de honor tomaron asiento el M. R. P. provincial de las Escuelas Pías de Castilla, Clemente Martínez, el entusiasta fundador de la Asociación, los señores don Luis Mac Cochon, D. José Alonso Orduña y D. Joaquín Tello, presidente, vicepresidente y secretario, respectivamente y los señores condes de Oñiva y de las Nivas.

El menú fué admirablemente servido y las horas transcurrieron veloces recordando los tiempos de la niñez, en los que todo era ilusión y alegría.

Al terminar el banquete se retiraron señores Tello, leyó varias adhesiones, siendo muy celebradas las del not. ble escritor D. Carlos Luis

de Cuervo, doctores Eriber y García Carrasco y R. P. José Lajara, vicerrector del Colegio.

El R. P. Luis Ubeda, maestro de casi todos los asistentes improvisó unos versos que fueron recibidos con una ovación entusiasta.

Ni en balde es uno de los escolapios que más relieve dió y darán a las Escuelas Pías por su talento, galanura de estilo y fecundez.

Y por último, el conde de las Nivas, con su amabilidad habitual deleitó breves momentos a la concurrencia.

En el patio del Colegio se impresionaron las indispensables placas fotográficas.

El presidente de la Asociación D. Luis Mac Cochon envió las flores que adornaban las mesas y un notable cuarteto amenizó la comida con escogidas piezas musicales.

Don José Revillas Ferrero inimitable de la Asociación, el querido compañero Tello y el R. P. Oñes que organizaron el acto, recibieron muchas felicitaciones por la brillantez del mismo.

Información de Marina

Reserva naval

En virtud de instancias de los oficiales segundinos de la reserva naval D. Juan González López, D. Luis Morán Valdés, D. Jaime Font y Más y D. José Huro Cimiano solicitando tomar parte en el concurso anunciado por Real orden de 29 de Octubre último para cubrir tres vacantes que de dicho personal existen en la Dirección general de Navegación, se ha dispuesto que se considere admitidos a dichos oficiales en este concurso, los cuales deberán encontrarse en Madrid el día 7 del corriente para sufrir el reconocimiento reglamentario.

Curso de radiotelegrafía

Con arreglo a lo dispuesto en el reglamento de la Escuela de radiotelegrafía de Cartagena, se ha dispuesto que se abra un concurso entre los alférezes de navío de la Armada para hacer un curso de Radiotelegrafía, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º El curso empezará el 1 de Febrero próximo y terminará el 31 de Mayo siguiente, con arreglo a las condiciones establecidas en el art. 2.º del Reglamento aprobado por Real orden de 4 de Febrero último.
- 2.º El número de alumnos será de seis, que serán seleccionados por el ministerio a la vista de las instancias presentadas antes del 10 de Enero actual fecha en que expira el plazo de admisión de las mismas.
- 3.º Durante su permanencia en la Escuela y el tiempo de prácticas necesario, se considerará a estos oficiales en comisión con derecho a dietas, cesando en sus destinos.
- 4.º Al terminar el curso se concederá a este personal un mes de licencia.

Resoluciones de personal

Ha sido destinado al cañonero «Canalejas» el alférez de navío D. Joaquín Valera Equilar.

Se dispone que el coronel D. José G. Sánchez quede para eventualidades del servicio en el departamento de Cádiz.

Se concede al primer contramaestre graduado alférez de fragata D. Antonio Cerviño Aceas, la cruz de primera clase de la Orden del Mérito naval con distintivo, como comprendido en el art. 35 del Reglamento de recompensas en tiempo de guerra.

Concurso de marinería

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 7.º del vigente Reglamento de ascensos de marinería, se anuncia un concurso para cubrir 97 plazas de segundo contramaestre entre los masistres de marinería que reúnan las condiciones siguientes:

- 1.º Tener menos de treinta y cinco años de edad.
- 2.º Contar con dieciocho meses en la clase de maestros.
- 3.º Tener en su libreta una concepción de «apto para contramaestre» confirmando sus comandantes que siguen mereciendo a en el momento de dar curso a la instancia.

Las instancias serán dirigidas al capitán general del Departamento de El Ferrol, dentro de los plazos que señala el Reglamento de ascensos de la marinería.

La fantasía de Juana

Hace dos días se dió cuenta del secuestro en la calle del Marqués del Riscal, según propia confesión, una bella sirvienta de quince primaveras, llamada Juana Gómez Torrecilla.

Había legado un automóvil, habían surgido unos enmascarados, la habían intentado amordazar con un pañuelo; pero el rapto no llegó a consumarse gracias al providencial estrepando de un cierre metálico que caía.

La película, porque ahora resulta que se trata de un pelucesco argumento ideado por la audaz imaginación de la enamorada Juana, ha quedado destruída por la labor investigadora de la Policía, que, al parecer, no quiere dejar en entredicho su eficacia, y está dispuesta a averiguarlo todo, hasta el paredero de las niñas de la calle de Hilarion Estava, como está haciéndolo a diario con menores de vida ligera que son reclamadas por sus familias.

Pues bien; como decimos, la Policía ha investigado, después, naturalmente, de conocer la denuncia y ha aclarado que no hubo tanta intención de rapto y sí un amoroso devaneo.

Juanita salió de la casa de los amos a quienes sirve, o «ervía», con encargo de adquirir unos comestibles. Volvió tarde y sin géneros, y no sabiendo cómo justificarse inventó la película.

La agraciada joven tiene muchos adores; es, la noche del sábado se encontró con uno, dependiente de una tienda del barrio; oyó con deleite los chicleos que aquel le dedicaba, y se le pasó el tiempo.

Vuelta a la prosa de la realidad, al ver que era muy tarde, deshizo el coloquio y corrió hacia la casa.

Pero tal emoción le produjeron las ardorosas frases de su adorador, que al cruzar la calle, tropezó y cayó, despararramando por el suelo cuanto llevaba en sus manos.

Quiso evitar el regaño; inventó la fábula, y hasta se atrevió a denunciar lo que había sucedido.

LOS PELIGROS DEL CINE

En un salón cinematográfico mueren treinta personas y resultan heridas unas doscientas

Comunican desde Londres a toda la Prensa mundial que en un salón cinematográfico de Bontón se declaró un incendio, propagándose a la estación del Metropolitano, resultando 30 personas muertas y más de 200 heridas.

Ya estamos bajo la impresión de otra terrible catástrofe: que viene a reforzar los argumentos de nuestra humanitaria campaña en defensa de la imperiosa necesidad que existe de atender y restablecer con la urgencia que los constantes peligros aconsejan, el pavoroso problema de dar rápida salida a los espectadores de los locales destinados a espectáculos públicos, evitándose con ello las espantosas tragedias que con lamentable frecuencia aparecen relatadas en los periódicos.

En todas cuantas catástrofes se han registrado en salones destinados a espectáculos públicos ha sido el mismo su origen: la dificultad, la tardanza en abrir las puertas de salida contra las cuales se han lanzado los espectadores en su afán de ganar la calle y al encontrarse con la enorme resistencia de las

puertas magullados, estrujados contra ellas, han perecido.

Muy bien que nos limitáramos a comentarlos dolorosamente, sino existieran medios para evitarlos.

Pero, afortunadamente, la mecánica, en sus adelantos, ha logrado descubrir determinados aparatos que en un espacio de tiempo menor de medio minuto se logra con la aplicación de aquellos abrir todas las puertas simultáneamente.

Resultado verdaderamente incomprensible el hecho de que, no obstante la necesidad sentida, no resuelva, con la urgencia que los constantes peligros aconsejan el humanitario problema, imponiendo la obligación de instalar aparatos que obran rápida y simultáneamente las puertas de salida.

Ayer ha sido en Boston, quizás mañana sea en una capital de España (Dios no lo quiera), donde la catástrofe surge y entonces, por nuestra parte nos mostraremos tranquilos y satisfechos de haber cumplido con nuestro deber anunciando repetidísimas veces la necesidad de resolver este problema.

DE AYER A HOY

Cuando yo era niño (qué lejano va el tiempo dichoso que quiero evocar), la noche de Reyes con ingenuo afán iba mis botitas a depositar, fluso y risuño, junto al ventanal por donde más tarde la regia bondad pondría el escudo presente oriental, y me preguntaba lleno de ansiedad: *los Reyes benditos ¿qué me dejarán...?*

Paró aquella dulce venturosa edad y, aunque con los Reyes no soy ba va, supe que los años también, al pasar, sútilles presentes dejándonos van: unos, decepciones; los otros, pesar; éstos, alegrías; tristeza los más... Y siempre, al comienzo, torné a preguntar (como cuando niño, lleno de ansiedad): *este nuevo año ¿qué me dejará...?*

Continuó la vida su giro eterno; sobre mí pasaron varios años más, durante los cuales ora tuve paz o bien, con sus ráfagas me agitó el azar. No sé si el espíritu currido se habrá con tantas mudanzas de bien y de mal, o es indiferencia, o es serenidad, mas ello es que cuando va un año a empezar, aunque siento un poco de inquietud quizás, sin ansias espero lo que me traerá.

¿Qué puede dejarme? ¿Venturas...? ¿Pesar...? ¿Rachas de fortuna o de adversidad...? ¿Todos son juguetes que conozco ya!

Cada vez que ahora tengo que arrancar del viejo almanaque la hoja final y el año naciente veo abohear, ni sueño, ni temo; pienso: *¡Dios dirá...!*

M. A. C. R.

El «Diario Oficial de Comunicaciones»

Hemos recibido el *Diario Oficial de Comunicaciones*, publicación diaria, dispuesta por Real decreto de 30 de Diciembre del año último y que refunde en sí la quincenal de los Boletines oficiales de los Cuerpos de Telégrafos y de Correos, correspondiendo su dirección, redacción, administración y talleres a la Secretaría general de dicha Dirección de Comunicaciones.

Esta nueva iniciativa del señor Tafar, desde el punto mismo en que fué nombrado director general consagra sus actividades al perfeccionamiento de tan importante servicio ha sido acogida con el unánime aplauso de los funcionarios del Centro que dirige, así como el de la pública opinión por la evidente utilidad que reporta, en primer término, el conocimiento inmediato de las

disposiciones que afectan al servicio público y al inherente de los organismos, de que es voz autorizada y segundo, por la economía del trabajo que representa la supresión de trámites, en lo que interés tiene para el personal, desapareciendo el retraso que anteriormente se producía.

Felicitemos al Sr. Tafar por su iniciativa y nos prometemos coadyuvar a los fines de utilidad que se propone y realiza el nuevo y bien editado *Diario Oficial de Comunicaciones*.

Por los soldados de Africa

Almería 5.—Se celebró ayer en esta plaza una becerrada a beneficio del batallón expedicionario de la Corona, festejo que se había suspendido dos veces.

Presidieron con la hija del general gobernador distinguidas señoritas de esta localidad.

Los improvisados diestros, muchachos de la buena sociedad, se mostraron voluntariosos en su cometido y fueron muy aplaudidos.

Durante un intermedio hubo rifa de regatos.

Linares 5.—En la postulación pública a beneficio de los mutilados de Africa tomaron parte muchas señoritas y damas de la Cruz Roja, recaudándose 3.531 pesetas.

Se organiza una función teatral con el mismo objeto.

Córdoba 5.—El alcalde y una Comisión de concejales, la Cruz Roja, damas de esta institución y otras personalidades visitaron el Hospital y militar y repartieron entre ciento diecisiete hospitalizados, correspondiendo a cada uno veintidós pesetas y una caja de dulces.

Fueron gratificados con cinco duros los practicantes, con tres los sanitarios y con dos los ordenanzas.

España en Marruecos

Tranquilidad

Terminada anoche la conferencia telegráfica de los generales de Directorio con el comisario superior, dijo el teniente coronel Sr. Rico que en Marruecos había normalidad, sin que durante el día se hubieran registrado incidentes.

El comunicado de anoche

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

Región oriental.—Sin novedad. El general Sanjurjo recorrió el frente de contacto con la zona no ocupada militarmente, que aparece tranquila.

Región occidental.—El general Saro, con sus fuerzas, ha descansado hoy y mañana seguirá su marcha hacia Punta Aitares.

Las fuerzas de Larache han continuado la rectificación del frente, combatiendo en algunos puntos, especialmente en Ahi Serif.

El enemigo ha ejercido presión sobre algunas posiciones de Beni Hossanar, a la que se han opuesto la resistencia y fortaleza de nuestras líneas.

El general Sanjurjo

Melilla 5.—El general Sanjurjo, que ha pernoctado en Dar Drius los dos últimos días, regresó a la plaza acompañado de su ayudante, Sr. López Ortal.

Cañones

Las fuerzas destacadas en Dar Quebdani efectuaron un reconocimiento hasta la Alcazaba Roja sin novedad.

La batería de Tifarun hizo fuego contra indígenas rebeldes que se dedicaban a las labores agrícolas.

Los disparos hicieron daño en el ganado, obligando a huir a los que le conducían.

El batallón de Cerifola

Melilla 5.—Se prepara aquí un gran recibimiento al batallón de Cerifola, que manda el coronel Monzonis, y que se encuentra en Ceuta. Se organizan festejos en su honor por su comportamiento en el último repliegue.

Los hidroaviones han bombardeado los poblados de C. b. Quilates y Tizzi de Tensaman.

Repatriación de Artillería

Ceuta 5.—A bordo de los barcos de la Transmediterránea, «Reina Victoria» y «Atlante», han embarcado para Sevilla, de donde seguirán a Madrid, las tres baterías que forman el grupo de instrucción, y que vinieron expedicionarias, después de una brillante operación en el período de operaciones.

Mandan dichas fuerzas el teniente coronel D. Alfonso Velarde, los comandantes don Manuel de la Garma y conde de los Villares, y los capitanes Montero, Castejón, Marqués y Puertos.

Se dispuso a la fuerza una cariñosa despedida.

Heridos

En actos del servicio se hirieron el teniente de Artillería D. Alonso Gil Delgado y el soldado de Caballería de Alcánara Antonio Castillo, de Sanidad Francisco Sabater y de Regulares Claudio Murillo.

Mejora de la herida que le produjo un disparo enemigo durante un vuelo el sargento ombardero José Fernández Gutiérrez.

Los Regulares de Melilla

El grupo de Regulares de Melilla obsequió con un «lunch» a la Comisión malagueña del Aginaldo del Soldado, asistiendo todas las damas malagueñas que residen en Melilla, el general Fernández Pérez, el coronel Sánchez Ocaña y muchos jefes y oficiales.

El teniente coronel jefe de los Regulares, D. Sebastián Pozas, dedicó un recuerdo al Ayuntamiento de Málaga y al marqués de Larlos, que apadrinará la bandera de los indígenas.

Dijo que los jefes, oficiales y soldados del grupo están dispuestos a ganar por la bandera la corbata de San Fernando.

Contestó uno de los comisionados con frases de elogio.

La fiesta terminó con vítores a los acordados de la nuba de Regulares.

Abel Kader hizo una vez más protestas de adhesión a España.

La Comisión entregará mañana los donativos en Dar Drius. Los comisionados de Ceuta repartieron donativos en los campamentos de Seganan, Kandussil y Dar Quebdani y fueron obsequiados.

La Comisión cívico militar que preside el general Fernández Pérez repartirá mañana los aginaldos en distintos campamentos.

A presenciar las operaciones

Larache 5.—El general Riquelme, con su Cuartel general, marchó a la posición Ayfira Tulla con objeto de presenciar las operaciones en la región de Beni Grief.

Son esperados en esta plaza el jefe de las intervenciones civiles de la zona del Protectorado, D. Gustavo Sostoa, y la viuda e hija de Muley El Mehedi, a quienes acompañará hasta Rabat y Fez, en cuya última población han fijado su residencia.

Automóviles-aljibes

Palma de Mallorca 5.—Llegaron dos automóviles-aljibes que ha adquirido el Ayuntamiento con destino a los batallones expedicionarios de los regimientos de Palma e Inca que se encuentran en Marruecos.

Esta misma noche fueron embarcados los dos automóviles-aljibes para que empiecen a prestar servicio a las tropas.

Atropello en la Puerta del Sol

Un hombre aplastado por un automóvil del servicio de incendios.

Otro herido

Aproximadamente hacia las cuatro y media de la madrugada de hoy ocurrió en la Puerta de Sol un tristísimo suceso que dió por resultado la muerte de un transeunte, sufriendo heridas otro que le acompañaba.

Según testigos presenciales del hecho, se produjo en la forma siguiente:

Regresaba de un incendio sin importancia por la Puerta del Sol el automóvil de bomberos del Parque de la Dirección cuando al llegar frente al lugar en que se hallaban enclavadas las antiguas paralelas se le interpuso un automóvil del servicio público.

El «chauffeur» que conducía el «auto» de incendios, imprimió al vehículo un rápido viraje para evitar el choque; pero lo hizo con tal desgracia que invirtiendo el andén de la estación del Metropolitano arrolló a dos individuos que allí se encontraban.

Muy mal herido uno de ellos y el otro con lesiones graves fueron trasladados con toda diligencia por guas días y transeúntes a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los doctores Bapeno y Bolívar, asistidos del practicante Sr. Solá y Martín, procedieron al reconocimiento de los heridos.

Al ser colocado en la cama de operaciones Víctor Lastra dejó de existir. Era natural de Avila, casado y empleado en el Juzgado de Chamberí. Contaba cuarenta y tres años. Tenía su domicilio en la Corredora Baja. Los médicos le apreciaron lesiones mortales en todo el cuerpo y aplastamiento de la cabeza.

Aurelio Ibáñez Oñiva, de veinte años, soltero y habitante en la calle de San Mateo, número 2, era el otro herido. Se le apreciaron lesiones en la cabeza y en diversas partes del cuerpo.

El pronóstico dado por los doctores es reservado.

El Juzgado se presentó en la Casa de Socorro a practicar diligencias.

Detención de tres menores

La Policía ha detenido a las menores Julia, Isabel y Soledad Galán Guerra, de veintuno, veinte y diez y ocho años, respectivamente, hijas de un catedrático de la Universidad de Zaragoza, que habían abandonado su domicilio paterno, en dicha población, desde la que vinieron a Madrid, so pretexto de que su progenitor les hacía objeto de malos tratos de palabra y de privaciones.

Con motivo de la detención de las menores fué llamado a declarar el catedrático D. Gabriel Galán Ruiz, quien niega las afirmaciones de sus hijas y asegura que éstas pretenden hacer una vida poco en consonancia con la educación que han recibido.

Las tres detenidas fueron enviadas a disposición del juez de guardia.

El Directorio militar

El Consejo de ayer

Ayer lunes no concurrió al Consejo ningún subsecretario. Los vocales del Directorio se dedicaron al estudio de cuestiones de gobierno de aquellas que no precisa el informe verbal de los referidos s'ntos funcionarios.

El Directorio mantuvo su diaria conferencia con el general Primo de Rivera, y como síntesis de ésta pudieron decir al terminar el Consejo que las impresiones eran satisfactorias.

Visitas

El presidente del Directorio celebró ayer tarde una extensa conferencia con el embajador de Francia.

Después recibió la visita de los gobernadores civiles de Oviedo y Teruel.

Este último le hizo entrega de un mensaje de adhesión al Rey que autorizan más de 30,000 firmas.

El general Despujols

Ayer llegó a Madrid, de paso para Barcelona, donde marchó anoche, el jefe de Estado Mayor de la A a Comisaría, general Despujols.

Regreso del general Muslera

Ayer mañana ha regresado a Madrid el vocal del Directorio Sr. Muslera, el cual ha vuelto a encargarse de los asuntos de su departamento.

Los catedráticos

De nuevo ha visitado al presidente del Directorio una numerosa Comisión de catedráticos de Universidades e Institutos para reiterarle la petición que hace algunos días le hicieron relativa al aumento de sueldos y que se saque a oposición las cátedras vacantes.

El capitán general de la primera región

El próximo viernes tomará posesión del mando de la Capitanía general de la primera región el teniente general D. Ricardo Burguete.

Generales en la Presidencia

Ayer tarde estuvieron en la Presidencia los generales García Moreno y Zubillaga.

Mensaje al Rey

El gobernador de Teruel visitó al presidente del Directorio para entregarle un mensaje de adhesión al Rey, suscrito por 30 000 personas de dicha provincia.

La Unión Patriótica

Ayer, en el rápido de Algeciras, marchó a Tetuán, para conferenciar con el general Primo de Rivera, jefe de la oficina de Información política de la Presidencia, y organizador, con el general Hermosa, de la Unión Patriótica, D. Luis Benjumea.

En la entrevista, el Sr. Benjumea dará cuenta al marqués de Estella de los trabajos de organización realizados, y es posible que se cambien impresiones sobre la fecha de la Asamblea, ya anunciada.

El general Vallejo

Dicen de Barcelona, que llamado urgente mente por el Gobierno, ha salido en el rápido para Madrid el teniente general y gobernador militar, D. Antonio Vallejo.

De la Presidencia

Con motivo de la festividad del día, durante toda la mañana estuvieron desfilando por la Presidencia representaciones de los Cuerpos de la guarnición y de las dependencias de la Administración central militar, para dejar tarjetas de felicitación por la Pascua de Reyes al presidente interino y a los generales del Directorio.

Agasajo al conde de López Muñoz

Los vocales que constituyen la extinguida Junta de Derechos pasivos del Magisterio ofrecieron ayer un almuerzo en el restorán Tournié a su último presidente, el conde de López Muñoz, en testimonio del afecto y del respeto que todos le otorgan por la integridad con que ha desempeñado el cargo y por la

ejemplaridad de su trato para cuantos han tenido relación oficial con el ilustre hombre público, que agradeció, como es natural, el delicado obsequio.

El desfalco a la Compañía del Norte

El juez del distrito de Palacio, Sr. Falcón, ha dado por terminado el sumario que se insruyó con motivo del desfalco a la Compañía de Ferrocarriles del Norte, remitiéndole a la Audiencia.

Como único procesado figura el jefe del negociado de Reclamaciones, D. Federico Arriaga.

DE PALACIO

Capilla pública

Con motivo de la festividad de los Santos Reyes esta mañana se celebró en Palacio capilla pública que, como de costumbre, ha resultado en extremo solemne.

El desfile de la Corte por las galerías de Palacio fué presenciado por un gran gentío. Como de costumbre abrieron marcha los generales-hombres y mayordomos de semana a los que seguían en gran número títulos de Castilla y grandes de España.

El Rey vestía uniforme del regimiento de Rey, con insignias de capitán general, toisón de oro y la banda roja del Mérito Militar.

La Reina Victoria lucía una elegante toilette de tisi de plata, collar de brillantes chatones y diadema de brillantes.

La infanta Isabel vestida de tisi de oro y magníficas alhajas de brillantes.

El infante D. Fernando de uniforme de general del Arma de Caballería, y sus hijos, Luis Fernando y José Eugenio, que también figuraban en la comitiva, ostentaban sendos toisones de oro.

Seguían a los Reyes el nuncio apostólico, el cardenal Benlloch, los altos funcionarios patinos y las damas de honor de la Reina e infanta y cerraba la comitiva la banda de Alabarderos que interpretó la marcha de mandarineros.

En la función religiosa ofició el patriarca de las Indias, asistido de dos capellanes de palacio y la capilla palatina interperó la misa en «mi bemo» de Saco del Valle.

Al ofertorio, el Rey hizo la tradicional ofrenda de los cálices de oro, los cuales siguiendo la práctica establecida serán donados a iglesias pobres para el culto.

Terminada la función religiosa, los reyes regresaron a sus habitaciones también procesionalmente.

TEATROS

INFANTA ISABEL

«El aire de Madrid», se presenta alternativamente con la nueva comedia de éxito en «El mendigo de Guernica».

El jueves por la tarde, «El mendigo de Guernica»; noche, «El aire de Madrid».

El sábado 10, en función de noche. 50 representaciones de la comedia en tres actos, «El aire de Madrid», beneficio de su autor Francisco Serrano Argüita.

Para el próximo martes aristocrático se prepara «Las de Caína».

Notas de Guerra

Estado Mayor general

Ayudante.—Se nombra ayudantes de campo del capitán general de la sexta región, a los tenientes coroneles de Infantería D. Manuel Batle y D. Manuel Pacheco y se confirma en dicho cargo el comandante de Infantería don Eugenio Equiróz.

Estado Mayor

Destinos.—Tenientes coroneles: D. Julián Fernández, a la primera división técnica y administrativa de Ferrocarriles, con residencia en Madrid; D. Mariano Rivera, a la de Barcelona; D. Manuel Fernández, a la cuarta con residencia en Madrid.

Infantería

Ascensos.—A tenientes los alféreces:

D. Vicente Saavedra, D. Luciano García, D. Francisco Mi a, D. Ramón Germán, don Antonio Patiño, D. José Salto, D. José Antón D. Santos Rubiano, D. Joaquín de la Cruz, D. Benito Rodríguez, D. Jesús Gómez, don Forer tino Moya, D. Man el Bustos, D. José Olivera, D. Juan Lorente, D. Innocencio Real, D. Bernardo Lozano. D. José Palmer, don Ricardo González, D. Alfredo Martínez, don Antonio Cano, D. Olegario Briones. D. Euri que Suárez, D. José Pantoja, D. Francisco Mas, D. Juan Canet, D. José de la Vega, don Joaquín Ravenet, D. Miguel Amescua, don Martín Zurbaro, D. Julián Pérez D. José Ibáñez, D. Antonio Menchén, D. Luis Moí, E. Francisco K rchofer, D. Antonio G mez, Don Tomás Guzmán, D. Isidro Rubio, don Joaquín Terres, D. Federico Ristori, D. Juan Castelh, D. Ataufo Alvarez, D. Miguel Oso rio y D. Luis de Pereda.

Reserva.—Se concede el pase a la reserva al teniente coronel D. Diego Pagés.

Destinos.—Tenientes coroneles: D. Buena ventur Hernández, a la metalla jalfiliana de Tetuán; D. Ramón Jiménez, a disponible en Melilla.

Comandante, D. Francisco del Rosal, a las Intervenciones militares de Larache.

Captanes: D. Pedro Murillo, a disponible en Ceuta; D. Joaquín Miguel, al Consulado general de Eoña en Tánzer.

Teniente, D. Salvador Castro, al grupo de fuerzas Regulares indígenas de Tetuán.

Al Grupo de Regulares de Melilla: Suboficial, D. Víctor Sáinz, y los sargentos Juan Antonio Gordo, Moisés Valladares, Camilo Barraca, Máx mo Duplo, Miguel Lerma, Angel Villacorta, Casimiro Lázaro y Tomás Pérez.

De supernumerarios en dicha plaza, los sargentos Basilio Pacheco y Florencio Martínez. Separación del servicio.—Se concede al capitán D. Mariano Moreno.

Reemplazo.—Se concede el pase a reemplazo voluntario al comandante D. Alberto Ferrer.

Distintivos.—Se concede el uso del distintivo de Policía indígena, al comandante don Aureliano Sanz.

Caballería

Destinos.—El coronel D. Francisco Ferosmo en comisión al Estado Mayor del Ejército.

A Grupo de Regulares de Tetuán: Capitán, D. Luis Sánchez.

Al de Ceuta: Tenientes: D. Teodoro Carrasco y D. Francisco Rubio.

Ingenieros

Distintivo.—A las órdenes del alto comisario el teniente D. José Cistué.

Excedentes.—Se desestima petición de capitán D. Francisco Menoyo.

Conclusiones de la Asamblea del Magisterio

Con la sesión celebrada ayer tarde por la Asociación Nacional del Magisterio Primario dió éste por terminadas las tareas de la Asamblea que comenzará el sábado último.

Casi toda la sesión fué dedicada a discutir las bases de la reorganización del periódico profesional *El Magisterio Nacional*, y des pues de amplio debate, habiéndose legado a la votación, se acordó que en lo sucesivo el referido órgano se publique bajo la dirección inmediata de la Comisión permanente de la Asamblea, con la cooperación de un numeroso Cuerpo de colaboradores.

El presidente dió cuenta de haber estado en la Presidencia una Comisión, que hizo entrega al marqués de Magaz de un mensaje que el Magisterio español eleva al Directorio para expresar la gratitud a este alto organismo por la persistente labor realizada en favor de la primera enseñanza.

La Asamblea, entre otros acuerdos, ha adoptado los siguientes:

Solicitar de los Poderes públicos el sueldo mínimo de 3 000 pesetas para todos los maestros nacionales, sin distinción de escalafones.

Nombrar una Comisión para que designe la escala que, como síntesis de sus aspiraciones económicas, debe gestionar la Permanente del Directorio.

Encargar a dicha Permanente que realice las gestiones necesarias en la sustanciación de un pleito contencioso-administrativo para reclamar las gratificaciones por clases de adultos.

Solicitar que se creen clases de adultos

todas las maestras, siendo voluntaria la aceptación de este servicio.

Que el Estado se incaute de lo que abonan los Municipios a los maestros por casa habitación y se encargue de satisfacer dichas atenciones.

Pedir, como en años anteriores, que la inspección sea ocasional y ejarcida por maestros de escalafón, y que la Permanente defienda a los maestros perseguidos por los inspectores.

Se acuerda que la Asociación abra concurso para libros de asignaturas del programa escolar, que cuando se tengan todas, se editen Enciclopedias para los diversos grados.

Que se establezca a escuela unificada, con la debida relación entre la enseñanza y el profesorado de los distintos grados, y se den facilidades para que todo niño con capacidad suficiente pueda seguir la carrera para la cual demuestre tener aptitudes.

Que se reforme el actual estatuto y se le amplie, formando así la Codificación de Primera enseñanza.

Que la preparación del Magisterio sea universitaria.

Que las escuelas municipales y privadas se rijan por la misma ley que las nacionales, principalmente en lo referente a vacaciones.

Que se supriman las oposiciones restringidas del primer escalafón y que no se celebren las anunciadas.

Por aclamación se acuerda solicitar que a los maestros del segundo escalafón, con oposiciones aprobadas, o no eliminados en las últimas restringidas, se les cancele la nota de derechos limitados y pasen al primer escalafón.

Que no se creen escuelas municipales en las poblaciones donde no haya las nacionales que determina la ley.

Que permanezcan en filas los analfabetos, hasta que aprendan bien a leer y escribir.

Y que se creen los maestros militares y los Tribunales de Honor en el Magisterio.

Creación de cuantas escuelas exija el censo escolar.

Que en el caso de enfermedad de maestros sustituya el Estado el sueldo del sustituto.

Que pase al Estado la obligación de derecho pasivos del Magisterio, pero conservando su actual legislación éste.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de arquivistas, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todas las días laborables, las bibliotecas siguientes:

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 8), de nueve a tres y de jueves a diez y media.

Sociedad Económica Madrileña (plaza de la Villa, 2), de diez a diez y media.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 1), de ocho a once.

Museo de Reproducciones Artísticas Alfonso XII, número 23), de ocho a diez y de quince a tres.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez y media, de ocho a once (la comuna de las obras de Zoología, Mineralogía y Geología pueden hacerse en el nuevo local del Museo (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós, los domingos de diez a tres.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a diez y de once a tres y media.

Real Academia Española (Felipe IV, 24), de nueve a diez.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a diez y seis (la consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo), los domingos de diez a tres.

Real Academia de la Historia (Leda, 21), de diez a diez y seis.

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a diez y de once a diez y seis y media.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo).

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos de once a diez y seis.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a once.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de once a veintidós.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 60), de ocho a once.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 26), de ocho a once.

Facultad de Medicina (Atocha, 194 y 196), de ocho a once.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a quince.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 44), de ocho y media a once y media, y los domingos de once a tres.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a once.

Carabineros

Disposiciones de la Dirección general.—Al jefe de la Comandancia de Alicante, devolviendo instancia del teniente D. Nemesio Cayo para que amplie informe, por la que solicita ingreso en la cuota extraordinaria de Humanitaria.

Al alcalde constitucional de Manzanilla (Huelva) remitiendo certificado de soltería de Juan Medinas para su entrega al interesado.

Al capitán general de la 1.ª región, participando a los efectos de pasaporte la salida a Comandancia del carabiniere joven Pedro Bebia.

Servicios.—Comandancia de Navarra: Por el carabiniere Victorio Méndez, se verificó en el puesto de San Antón, la ap eherción de 13 impermeables.

Idem íd.: Por el cabo Domingo Gil y un carabiniere se llevó a efecto en la estación férrea de Port Bon, la aprehensión de 13 litros de esencias.

Idem íd.: Por el teniente D. Juan Sires y fuerza a sus órdenes se realizó en el puesto de Palau de Sabadera, la aprehensión de 251 cabezas de ganado lanar.

Apartado núm. 320

Espectáculos

REAL.—A las 10, Aida.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero Mend a) A las 9 30, Hernani.

FONTALBA.—A las 10, 15, 1945.

CENTRO.—A las 6. Las de Caín.

LARA.—A las 6, Concha la Limpia y Madrina de guerra.—A las 10 30, El alma de la aldea.

INFANTA ISABEL.—A las 6, El aire de Madrid.—A las 10, 15, El mendigo de Guernica

REINA VICTORIA.—A las 6. La mano misteriosa.—A las 10, 30, ¡Bésame usted!

ESLAVA.—(Catalina Barcena).—A las 6, 15 La risa de Juan y Savanta.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática) —A las 6 y 10, 15, Bartolo tiene una flauta.

APOLO.—A las 6, 15, Los obreros del capitán Grant.—A las 10, 30, Don Quintín el Amargoso o El que siembra vientos...

MARTIN.—A las 6, 30 y 10 30, El señorío de P. nte y ¡Levántate y anda!

FUENCARRAL.—(Compañía Loreto-Chico te).—A las 10, 30, ¡Que te crees tú eso y ¡De Miraflores... y a prueba!

MARAVILLAS.—(Compañía Alba-Bonafé). —A las 10, 30, Rositas de olor.

NOVEDADES.—A las 3, El día de Reyes.—A las 7 15. La cara bonita.—A las 10, 30, La bejariana.

EL CISNE.—(Paseo de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 6 15, L. T. marañica y ¡Chófer... el Cisne.—A las 10 15, El diablo en el Poder

ROMBA.—Compañía de «Varietés».—Colosal programa de atracciones.—Éxito de Luis Esteo, Ramper, Lepe, Freya, Paqui ta Bernard, Pilar Alcáide, Paul Dandy, Antonita Torres, Amalia de Isaura.

CIRCO DE PRICE.—Tarde a las 6, noche a las 10 30, dos grandiosos espectáculos. Extraordinario programa de grandes atracciones. Cíamrosos éxitos.

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, tes-balle

GRAN FRONTON CENTRAL.—A las 4, tres grandes partidos de remonte. El verdadero arte de la pelota.



COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, par. Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba Venezuela -Colombia y Pa-cífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuzaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Concidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Ar-gentina.

Línea a New - York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene empuje en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

[Avisos importantes]

Rebajas e indemnizaciones en pasajes de ida y vuelta.—Fletes especiales por carga

Servicios especiales

Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto por la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Servicios comerciales

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que se sean entregadas a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 52, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Grayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quilpué con-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Siskholm (Suécia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Rynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño: «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 1.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buxik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 16.280 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfinel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.908 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA HERRERIA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN
CIBAR
LQUIRZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C.^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS EMBARQUES

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES
á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á La Blenue-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevay-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLÓMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molenda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-Sevilla

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
per los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélicas).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
Buque en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio se practican los vapores corcos

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 6.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alicia.—En Valparaíso, Srca. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolia".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
Se suministran en COMBUSTIBLES: BARNOLINE (para carbón y boques) BOOTTOP, y del tipo (que) mejor sistema ALADINE

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por: D. Eladio Zamera y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TOBA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHOLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE
SEVILLA A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE SEVILLA CON ESCALAS INTERMEDIAS EN MADRID, BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios